

A muraszombati kir. bírósg mint tkvi hatóság.  
1224/1918. tkv. sz.

### Önkéntes árverési hirdetmény-kivonat.

A telekvi hatóság Sinkovich Szidónia, Dr. Weiss Conrád és neje Barkóczy Jolán barkóczy lakos bekeblés telekvi tulajdonosok kérelmére a muraszombati kir. járásbírósg területén lévő Barkócz községben fekvő s a barkóczy 416. sz. tkvben 1-2 sor sz. alatt felvett 31, 29 a-2. hrsz. 23. ház sz. ingatlanoknak egy tételben elárverését elrendelte.

Az árverés a jelzálogos hitelező ellenében végrehajtási árverés joghatályával bír.

Az árverést 1918. évi október hó 5-ik napján délután 3 órakor Barkócz község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bñatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott ár-folyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a pánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147. 150. 170 §§, 1908. XL. t. c. 21. §.) Kivéve az árverési feltételek 9-ik pontjában felsoroltakat.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XL. 25. §.)

Muraszombat, 1918. évi szeptember hó 9.

Szentkirályi sk. kir. bíró.

A kiadmány hitelei:

Neszményi, segd. hiv. tisztv.

2-3

# rikkancs

felvételnek a

## Vendvidéki Könyvnyomda

könyv- és papirkereskedésében

Muraszombat.

## A t. Vendéglős uraknak

legjobb minőségű s legszebb

## papir-szalvétát

legelősbő árban szállítja a

## Vendvidéki Könyvnyomda

papirkereskedése Muraszombat

Szolid és megbízható

## 13-14 éves leányka

állandó alkalmazásra felvetetik a

## Vendvidéki Könyvnyomda

könyv- és papirkereskedésében

Muraszombat.

# VIGYÁZZON

egészségére!

Megbízható és jöminőségű nikotinmentes

## cigaretta-hüvelyeket

csak a **VENDVIDÉKI KÖNYVNYOMDA** papirkereskedésében Muraszombatban szerezhet be.

35 dekás

## tábori dobozok

kaphatók

## Vendvidéki Könyvnyomda

Muraszombat.

## VASVÁRMEGYE

## LEIRÁSA

népszerű füzetecske iskolai és magán céla, a vármegye több iskola III. osztályába bevezetett tantárgya. ára 40 fillér. Kapható a **VENDVIDÉKI KÖNYVNYOMDA** papirkereskedésében, Muraszombatban.

Ne feledkezzünk meg a kórházainkban ápolt sebesült katonákról!

# Muraszombat és Vidéke

Társadalmi és közgazdasági hetilap

**Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.**

Egyes szám ára 40 fillér.

**Gazdaszövetségi tagok, tanítók és jegyzők részére egész évre 15 korona.**

Hirdetési díj: minden szó 80 fillér. Ennek megfelelően számítjuk a terület hirdetését. A vastagbetűs és aláhuzott szavak kétszeresen számítatnak. Eljegyzések, halálozások, házassági hírek közzététele 15 korona, jótékony egyletek és intézmények javára teljesített felülfizetések soronként 40 fillér.

**Nyilttér sora 4 korona.**

# MURASZOMBAT és VIDÉKE

Társadalmi és gazdasági hetilap

### ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 20 kor., fél évre 10 kor., negyedévre 5 kor., egyes szám 40 fillér.

Kéziratok, előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk Muraszombati Mezőgazdasági Bank r.t. Muraszombat külföldiek.

Laptulajdonos és kiadó: Muraszombati járási Gazdaszövetség.

Főzerkesztő:

**Dr. SÖMEN LAJOS.**

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Készül: Vendvidéki Könyvnyomda Muraszombat, ahol egyes számok kaphatók.

Gazdaszövetségi tagok, tanítók és jegyzők részére egész évre 15 korona.

Hirdetési díj: minden szó ára 80 fillér.

Ennek megfelelően számítjuk a terület hirdetését. A vastag és aláhuzott szavak kétszeresen számítatnak A korlátozott jogunkat fenntartjuk.

**Nyilttér sora 4 korona.**

## Igy nem lehet.

Két körülményre kell különösen figyel-münk a járásban odafordítani, ha azt, hazánkat és jövőnket igaz szívvel és teljes lelekkel szolgálni akarjuk. A németországi ujságírók budapesti vendégeskedése után a berlini lapokban mintha megmozdultak volna a schulvereinek és altdeutschek és a régi osztrák mintával mintha újra hirdetni kezdenék kürtzavakkal: El keletre a német kultúrával!

Kelet alatt minket értenek drága hazánkkal együtt. A cél tehát a német vagy germán kultúrának itteni térfoglalása. Az ezen mozgalmat kísérő egyéb tényekre itt reagálni nem óhajunk. Tény az, hogy a háboru folyamán a német kultúra erősen beleszövi. belenövi magát közénk. És mi közben szinte elfelejtjük, feledni kezdjük, hogy mi magyarok vagyunk, hogy van nekünk régi, ezredévek munkájával kinevelt és megalapozott kultúránk, hogy nekünk ezt pihentetni nem szabad, hanem magyar faji sovínizmussal és teljes erővel, meg-hátrálás nélkül kell ezt a kultúrát tovább fejlesztenünk, hogy még nagy és hosszú az ut annak zenitjéhez, hogy ebben ölbe tett karokkal nézni semmit nem szabad.

A magyar faji kiválóság a haza és a trón szolgálatában már oly sokszor és oly szilárdan állta ki a vizsgát, hogy annak örökreletrre hivatottságát külön bizonyítani nem kell. Mily messze, nagyon-nagyon messze tőlünk állnak itt hazánkban a többi nemzetiségek és mily végtelen távolságban a mi érdekkörünk alatt léteznek az osztrák állam különböző kis nemzetiségei és mégis mily merészen, határtalan vakmerőséggel szállnak síkra és jönnek elő az ő kis önös érdekeikkel!

Csak a csekekre mutatunk rá, akik még reánk is merészelnek számítani, anint ezt legutóbb olvasni kénytelenültünk és hallani egy prágai agyrem szülöttjeként. Ezekkel a befolyásokkal nekünk leszamolni kell. Azokkal itt c-ak a magyar kultúrának a teljes kiépítésével, utjának egyengetésével és a magyar néplelek, magyar szellem kiművelésével tudunk megküzdeni. Megragadni mindent, ami erre alkalmas. A járásban mindennek, ami nem magyar, el-mulnia kell, szellemben és névben egyaránt és akkor ezek az idegen ki-hatások nem vetik ide ki többé hálójukat. Ehhez pedig komoly munka kell. A komoly munkát minden téren el kell végezni de észszerűen és céltudatosan és ennek a ki-es megválasztása legyen az összes járási tényezők leglelküismeretesebb kötelessége.

A járási kulturális fellendülés mellett ép oly fontos, sőt talán fontosabb is a gazdasági megerősödés. E tekintetben nagyon sok a kívánni való és szinte szűz-talajok vannak még itt. Sokat vitatkoztak és hadakoztak szavakkal és érvekkel a háboru előtti multban nagy és kisgazdáink, a kormányférfiak és összes felelős tényezők az önálló magyar vánterület mellett és ellen. Az idő és az időbeli helyzet meg-czáfolt minden ezen vitákból és a magyar önálló vánterület nem ugyan tételes formában de ipari és kereskedelmi meg gaz-dasági vonatkozásban önmagától megllett. Meglett pedig ugy, a mint azt törvényes formákba és szavakba öntve lett volna, legfeljebb az árak is -- a vám abban szabályoztattak volna. Ez mind arra int bennünket, hogy nyers áruinkat itthon dolgozzuk fel és ezen fejlődözashoz szük-séges eszközöknek, a gyáraknak és művek-nek a létesítéséhez hozzáfogjunk. Vannak czikkeink, a melyeket itthon feldolgozva sokkal jobb állapotaink közepette ócsón és szépen kaphatunk majd kézhez.

A mai háborus helyzet erre nem alkal-mas, de az átmeneteket a békére látunk kell és előkészítenünk, ha mások meg-roppantó karjaiba belesni nem akarunk. Például állatforgalmunk és kivitelünk teme-mis nyers állapotban. A circulatio és a vele járó költség elesik az itthoni feldolgo-zással. A belső vagyoni erő itthon maradt. szaporodik a nép, a közvagyon és takaré-kossági aranyok szerint előáll egy plus-többlet, a mely mas czelokra fordítható. A len- és kender tenyésztés terén épugy érhetünk el nagy előnyöket egy feldolgozó telepnek a felállításával és nem leszünk textil árukeletetében teljesen rászorultva az osztrák és idegen érdekekre stb. stb.

Nem akarjuk lekicsinyelni a járásban már eddig elért szép eredményeket, de földrajzi helyzetünk: a határszéliség még nagyon sok kötelességet ró ránk és ugy, a hogy az ma van, ma, a mikor a háboru adta helyzet más viszonyokat is teremtett, tovább nem lehet.

A kicsinyeskedés és csüggedés lelke se éljen többé senkiben. Akarni kell. Az akarat maga egy nagy elhatározás és fél eredmény már. És ha az akarat a tartal-mát helyesen szerzi meg, a kivitel útját, az ut czélját, a czélban a végpontot józan logikával ismeri is fel, be kell következni az óhajtott eredménynek. A járásnak cultu-rális és gazdasági téren kell keresni a meg-erősödést, a fejlődést, -- és ha elérte itt azt az előteret, melynek egyéb ipari és kereskedelmi czelok szolgálatába is állhat, akkor lesz neki egy tökéletes képe.

## Katonanap Muraszombatban.

A szürke hétköznapos keddi napot való-gos ünneppé avatta az a verőfényes szép időjár-mely a nálunk lezajlott katonanapnak kedvez. Unnepe volt e nap a járás közönségének, de l-önösen Muraszombatnak, mert eljöttek hozzá a front vitéz katonái, a vitéz 83-as és 106-gyalogezred tisztiküldöttsége, önkéntesei, kator-zenéje, de unnepe volt azért is, mert Muraszomb közönsége kifejezést adott őszinte hazafias érzé-nek és megmutatta, hogy e község közönsé-értékelné tudja azoknak a dicsőséges munkáj-akik a fronton életüket, mindenüket kockáztat-vedik a hazát.

Az itt járt tisztü küldöttség vendégszere-megértő fogadtatásra talált és minden bizony- el is viszik a híret annak, hogy e község köz- sége megbecsüli a magyar katonát és magyar vendégszeretettel öleli keblére, aki őt itt felkerve. A katonanapnak gyönyörű időjárás kedvezte. Már 23-án este a vonatnál nagy közönség vár- a küldöttséget, amelyet Csuruszky György sz- zados vezetett és amelynek tagjai dr. Grán, Géza főhadnagy, dr. Vajda Imre, Révész Imre- Ekker József hadnagyok voltak. Ez alkalom-m érkezett meg az ezredek deli 20 önkéntese és k- karmester vezetése alatt a 40 tagu zenekar.

A katonanap rendezősége testületileg jele- meg a pályaudvaron, a honnét a küldöttség Dobrai étterembe vonult vacsorára, hol meleg- barátságos ismerkedés után a társaság kellem- hangulatban sokáig maradt együtt, amely össz- jövetelen Csuruszky György százados nagy szóno- készséget eláruló felszólalásaiban ismételen- dicsőítette a magyar katona vitézségét és erénye- melyeket ő a fronton megismerni tanult és küll- sen hálaan köszönte meg azt a meleg fogadtatá- amelyben közönségünk a küldöttséget részesített.

Másnap reggel 7 órára katonai ebresztő- riadt fel a község közönsége és sok álmos szen- ember riadt fel az ágyból és gyönyörködve néz- és hallgatta a községen végig vonuló katonaságo.

Delelőt 11 órakor a Dobrai előtti téren t- zene volt, amely alkalommal a helybeli urileány- c jelvényeket és képeslapokat árusítottak. A közönsé- lelkes áldozatkészséggel adta oda filléreit és kor- náit a gyűjtőknek, amelynek eredménye igazán- fényes és jelentős összeget juttatott a két ezre- özvegy és árva alapja javára. A terzenén meg- jelent gróf Szápáry László és családja is, de meg- jelent a község egész közönsége és mind végi- nagy élvezettel gyönyörködött a közönség a katon- zene művészi hangversenyében.

Ezután a tisztü küldöttség gróf Szápáry Lászl- v. b. t. t. nagybirtokosnál, mint a nap védnöké- n tisztelgett és megköszönte azt a szívélyes fogadta- tást és az előzékenységet, mellyel gróf Szápáry László a védnöki tisztet elfogadta. Ezután órá- a pihenésé voltak és az egyes muraszombati u- családnál beszállásolt és vendégül látott tiszte-

